

我市启动失业保险稳岗返还工作

补贴申报采取企业“免申即享”经办模式;中小微企业按60%返还

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市人社部门获悉,为鼓励各参保单位不裁员或少裁员,更好地发挥失业保险稳就业促就业功能作用,根据《山东省人力资源和社会保障厅等4部门关于落实失业保险稳岗惠民政策措施的通知》(鲁人社字[2025]52号)文件精神,我市启动2025年失业保险稳岗返还工作。

返还对象及标准为:参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上,上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标(5.5%),30人(含)以下的参保企业裁员率不高于20%的,可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费(不含

补缴历年欠费及滞纳金)的30%返还,中小微企业按60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策执行。执行期限至2025年12月31日。

补贴申报采取企业“免申即享”经办模式,即无需企业申报,由人社部门提取数据比对,筛选符合享受条件的企业。对于符合享受条件的企业,经企业确认后,在菏泽市人社局官网进行公示,公示结束后直接向符合条件的企业拨付稳岗返还资金。

劳务派遣单位按照《山东省人力资源和社会保障厅等4部门关于做好失业保险援企稳岗政策落实工作的通知》(鲁人社发[2024]8

号)执行稳岗返还政策,需主动向参保地失业保险经办机构申请稳岗返还。申请稳岗返还资金时,须向经办机构提交上年度稳岗返还资金使用情况说明、自有员工部分(含依法开展承揽、外包业务招用的劳动者)稳岗返还资金使用凭证、被派遣劳动者的用工单位稳岗返还资金使用凭证。若发现劳务派遣单位未按规定使用上年度稳岗返还资金,将要求其退回未按规定使用部分,并提交退回至失业保险基金账户的银行转账凭证,同时取消本年度申领资格。

根据规定,稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。

菏泽市“慈心一日捐”活动启动仪式暨主题党日活动举行

汇聚慈善力量 谱写大爱新篇

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 6月19日,我市“慈心一日捐”活动启动仪式暨“慈心献大爱党员当先锋”主题党日活动在市民政局六楼会议室举行(右图)。活动旨在进一步弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的优良传统,深入践行“民政为民、民政爱民”理念,为受助者点亮希望火种,送去党和政府的温暖。

活动现场,市民政局党组向全体党员干部发出倡议,号召大家以高度的政治责任感和使命感积极参与“慈心一日捐”活动,争当慈善事业的宣传者、践行者和推动者。随着局领导班子成员率先走向捐款箱,全体党员干部依次有序捐款,用实际行动诠释了共产党员的先锋模范作用。短短十几分钟,现场便募集善款32100元,为困难群众送去了实实在在的帮助,也为我市慈善事业的发展贡献了力量。

随着启动仪式举行,2025年度我市“慈心一日捐”活动正式拉开帷幕。今年的活动在继承以往优良传统的基础上,首次开通网络募捐平台,实现线上线下募捐的有机结合。党员干



部带头扫码捐款,积极争取腾讯公益及省慈善总会的配捐资金,探索“互联网+慈善”新模式。这一创新举措不仅拓宽了募捐渠道,也提高了募捐效率,为更多困难群众送去希望。

每一份善款都将化作希望的种子,精准播撒到最需要帮扶的角落。市慈善总会将严格规范资金管理,确保每一笔善款都用于最需要帮助的困难群众。同时,将定期公布财务报告,接受公众和第三方机构监督,打造“阳光慈善”品牌,让爱心捐赠者放心、让受助群众暖心。

近年来,我市慈善事业在市委、市政府的坚强领导下取得显著成效。市民政局、市慈善总会始终坚持以“民政为民、民政爱民”为宗旨,积极探索慈善事业发展新路径。2024年,全市共募集慈善善款5100多万元,支出近3500万元,开展扶贫、扶老、济困、救孤、助学、助医、助残等47个慈善公益项目,惠及各类困难群众25.01万人。这些善款和项目的实施,充分发挥了慈善事业在社会保障体系中的补充作用,为“上为党政分忧,下为百姓解愁”作出积极贡献。

北京残奥举重世界杯上 我市运动员崔哲获两枚金牌

本报讯(牡丹晚报记者 李艳粉) 6月22日上午,2025年残奥举重世界杯在北京举行。我市残疾人体育中心运动员崔哲(下图中)参加首场赛事——女子41公斤比赛,以单项成绩111公斤、总成绩319公斤的优异表现,均获第一名,一举夺得该级别两枚金牌。

据悉,崔哲累计参加国内外赛事50余场,共斩获金牌50枚、银牌8枚、铜牌3枚,

多次打破世界纪录。在2022年亚洲残运会上,她实现四连冠;2023年世锦赛中,她两度摘金。自2008年北京残奥会起,崔哲连续四届(北京、伦敦、里约、东京)收获银牌。直到2024年巴黎残奥会,她以119公斤的成绩打破残奥会纪录,摘得女子41公斤级金牌,实现了我市残奥金牌零的突破。2025年5月,她在全国残疾人举重锦标赛上再获两枚金牌。



跨境电商“充电”蓄势扬帆出海

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 6月17日至19日,菏泽市跨境电商综合实战技能培训班成功举行。来自全市各县区的110余名重点企业代表齐聚一堂,共同参与这场知识盛宴。此次培训旨在紧抓跨境电商发展机遇,赋能本土企业拓展国际市场。

据了解,本次培训班由山东外贸职业学院与菏泽市商务局联合主办、山东省跨境电商实训基地(青岛)承办。课程涵盖跨境电商行业趋势、数据化选品、海外社交媒体运营、亚马逊平台实战、独立站建设及TikTok品牌出海等六大专题,并邀请山东外贸职业学院及行业资深专家主讲,内容前沿且实用。

培训过程中,讲师们通过案例分析、实操演练等方

式,帮助学员快速掌握核心技能,解决企业实际运营中的痛点问题。参训企业代表纷纷表示,此次培训内容紧贴实际,为企业在选品、运营、品牌出海等方面提供了新思路。未来,他们将积极应用所学,推动企业跨境电商业务快速发展,为全市经济高质量发展贡献力量。

近年来,我市高度重视跨境电商发展,积极引导传统外贸企业借助跨境电商转型升级,鼓励企业利用亚马逊、阿里巴巴、eBay、中国制造等平台开拓国际市场。我市出口产业门类丰富,家具、发制品、木质工艺品、农产品、化工产品等产品出口至全球多个国家和地区,民营企业蓬勃发展,为跨境电商贸易提供了强有力的产品支撑。